

# DEBRECZENI UJSÁG

**HAJDUFÖLD**

ELŐFIZETÉSI ÁRA A BUDAPESTI FÜGGETLENSÉG-  
GEL EGYÜTT 1 HÓRA 2 P 40 FILL. EGYES SZÁM  
ÁRA HÉTKÖZNAP 8, VASÁRNAP 16 FILLÉR.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
VITÉZ KOLOS VÁRY-BORCSA MIHALY

SZERKESZTŐSÉG ÉS NYOMDA JÓZSEF KIR. HER-  
CEG-UTCA 16. SZ. TELEFON 23-48. KIADÓHIVA-  
TAL KOSSUTH.U. 3. FÖLDSZINT. TELEFON 21-41.

Debrecen, 1933. október 7.

Szombat

XXVII. évfolyam 228. szám

## Mussolini Duna terve miatt viszálykodás tört ki Románia és Csehszlovákia között

### A népszövetség szervezetet akar létesíteni a német menekültek elhelyezésére

Tudósítás a Függetlenségben

## Vitéz Gömbös Gyula még ez évben tető alá akarja hozni a földteherrendezést

### A minisztertanács elfogadta a pénzügyminiszter elgondolásait

Imrédy Béla pénzügyminiszter lakásán fontos tanácskozások voltak az időszerű gazdasági kérdésekről, főleg a gazdaadós-  
ságok rendezésének ügyéről. A megbeszélésen Kálay Miklós és Lázár miniszterek is részt vettek. A minisztertanács már foglalkozott is a földteherrendezés ügyével. Több javaslat készült ebben a tárgyban, a minisztertanács azonban ezeket a javaslatokat elvetette. Imrédy Béla pénzügyminiszter terjesztette elő a minisztertanácsnak a maga elgondolásait.

mostanán folytatott adatgyűjtés alapján konkrét és határozott tervei vannak a nagyszabású kérdés megoldására vonatkozóan és ezeket végleges elgondolások formájába öntötte. Konkrét javaslatot azonban a minisztertanács elé nem terjesztett, hanem csak előadmányt, amelyet a minisztertanács alaposan megvitattott és teljes egészében elfogadott. Ugy határoztak, hogy a pénzügyminiszter előadmányára alapsítva az igazságügyminisztérium és pénzügyminisztérium szakreferensei rövidesen kidolgozzák a földteherrendezési javaslatot.

Gömbös miniszterelnök azt kívánja, hogy ennek a kérdésnek végleges rendezése mielőbb megtörténjen. Több ízben kijelentette már, hogy feltétlenül még ez év végéig tető alá akarja hozni a földteherrendezést. Eppen ezért súlyt helyez arra, hogy a készülő javaslatot a kormány mielőbb véglegesen létárgyalja. Kedden délelőtt rendkívüli minisztertanács lesz, azon tárgyalni fogják az addig már megállapítandó javaslat alapelveit.

Ha október 31-ig a rendelet nem készülne el, úgy rövid időre újból meghosszabbítják a gazdamoratóriumot.

félezer esziendeje, hogy a talán-uton ide vezessen a sír szélére. Híltá volt Thököly hívó szava, Kossuth lelke, mind csak látszólag segített, míg a szabadság szellője a halált hozta. A mi újá születésünk csak a gonyák cifraágában élte ki magát. A haza szentsége nem tesz különbséget magyar és magyar között s nem lehet hogy éhét üssenek az osztály és az osztály, munkásság és egyetemi hallgatóság közé. Ma sem úgy ünneplünk, ahogy méltán kellene. Jajszavakat dörgünk s nem vesszük észre, hogy bátra maradtunk, míg Európa haladt. A magyar néplelekkel ellentétes módon akariák a magyar problémákat megoldani. En odakiáltom ezeknek: Minden lépés csak veszélyt hoz, mert nem ismerik a magyar lelket. Nem csak a multat kárhoztatjuk, hanem a jelent is. A magyar ifjúságnak csak statisztai szerep jut s a politikai székértelők iószivü haicsárai vagyunk. — Riadót a lelkeknek. Nincs boldogulás csak a magyar testvériség után.

Barcza Gedeon beszéde valóságos tapsorkánt váltott ki s az előadót hosszasan éltették.

Tömörly Ödön Boeckay B. E. leventéje Végváry: Eredő ha tudsz című költeményét átélte, lélekbe markoló tónussal szavaltta el, majd Tóth Tibor kerületi vezér zárószava után a Városi Dalegyvet Forray István karnagy vezényletével a Szózatot énekelte el.

### „Turul“ diszszemle

A kegyeleti ünnepély után a megjelent katonai előkelőségek, dr. Varga Zsigmond rektor magnificus, dr. Orsós Ferenc egyetemi tanár, ker. magister és a ker. vezérsege diszszemlét tartott a Vajna István ke. alvezér, főlövészemester vezetésével álló zászlóalji felett, amely után diszszemleben vonult el a zászlóalji a Vezérség előtt. Majd Tóth Tibor ker. vezér intézett buzdító beszédet a bajtársakhoz és elismerését fejezte ki. Csávás Sándor ker. főudvarnagya b. a Turul zászlóaljától köszönt el úgy a maga, mint Apai Kálmán udvarnagya nevében, miután mindketten segédlelkész vizsgát tettek, Debrecenből eltávoznak. A bucsuzó bajtárs igéretet tett, hogy a „Turul“ mellett mindenkor híven kitart.

## Nagyarányu vissza- éléseket lepleztek le a miskolci HONSznál

Miskolc, október 6.

Hétek óta beszélnek Miskolcon arról a nagyarányu visszaélésekről, amelyek a miskolci HONSZ kezei között lepleztek le. A feltétlenül terjesztett hírek hatása alatt a HONSZ vezetősége erőteljes vizsgálat megindítását kérte a város polgármesterétől. Dr. Halmay Béla helyettes polgármestert delegálták végül is annak a vizsgálóbizottságnak az élére, amelynek hivatala volt a HONSZ egész számadását felülvizsgálni és az eredményről jelentést tenni. Az helyettes polgármester héteken át tartó átlagos vizsgálat után most terjesztette be jelentését, amelyben megállapítja, hogy a miskolci HONSZ pénzekeése körül a büntető törvénykönyvbe ütköző visszaélések történtek.

Eppen ezért a polgármesterhelyettes feljelentést tett a HONSZ titkára és pénztárosnője ellen.

A miskolci rendőrség megkezdte a vizsgálókések felderítése érdekében nyomozást és a

monstre bünpörnek ígérkező ügyben kétszáz tanut fog kihallgatni.

A nyomozás a rendőrségen három-négy hetet fog igénybe venni.

## OKTOBER 6. ÜNNEPE DEBRECENBEN

### Az aradi 13 vértanu kötelesség tudását állította például a magyar ifjúság elé

#### Dr. Varga Zsigmond rektor a „Turul“ Szövetség emlékünnepején

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
Kegyeletes ünneppel adozott az egyetem ifjúsága és Debrecen hazafias közönsége az aradi 13 vértanu emlékének. Pénteken délelőtt az egyetem diszudvarán előkelő és nagyszámú közönség előtt tartotta meg az emlékezést. Ott voltak a város, vármegye, a katonaság, vitézi szék, frontarcos szövetség, függetlenségi kör, az egyházak és különböző testületek képviselői valamint a középiskolák ifjúsága-

nak küldöttsegei. Többek között ott voltak Csűrös Ferenc kultúratanácsnok, v. Zákányi György a hajduezred parancsnoka, Kesserű Lajos örvényviszéki elnök, Budaházi Bruchner Ernő egészségügyi főtanácsos, Balla Bertalan városi tanácsnok, v. Boskó Mihály rendőrfőfelügyelő, Nagy József rendőrtanácsos, Bohoss Kárlly postaigazgató és az egyetemitanárikar nagy számmal.

nyomán készek küzdeni a szabadságért, őseikhez méltóan, kik tudtak hősök lenni nemcsak a sikerben, hanem a bitófa alatt is. Így kell szeretni a hazát, mert aki csak a hasznosság elvét vallja, az nem igazi magyar és nem érdemli, hogy az ifjúság közé tartozzon.

A rektor nagy beszédét zajos ováció követte.

Ezután Varga János a Werbőczy B. E. leventéje Sajó Sándor: Magyar énekét magával ragadó hűvel és lelkesedéssel adta elő, mely után Káposzta Pál a Werbőczy B. E. levente tárogatón néhány gyönyörű magyardalt adott elő nagy hatással.

#### Az ünnepi beszéd

Barcza Gedeon az Árpád B. E. vezére tartott ezután ünnepi beszédet. Szívárvány futás volt a magyar nemzeti élet utolsó

szellemi kiválóság jut szerephez. Nálunk is meg van az ősök iránti tisztelet, nekünk is voltak vértanúink, hitvallóink, szabadsághőseink. Ez az ünnep az aradi vértanúké, kik a hősi kötelesség teljesítés mezején haltak meg, hogy siriaikon a boldog szabadság virágjai nyiljanak. En hiszem, hogy a magyar ifjúság az ő utmutatása

#### Dr. Varga Zsidmond rektor megnyitó beszéde

Az emlékünnepejyt a Városi Dalegyvet által intonált Himnusz vezette be, mely után dr. Varga Zsigmond egyetemi rector magnificus tartott megnyitó beszédet.

— Vannak népek, ugymond — melyeknek egész szellemi élete az ősök tiszteletére épül. Nézzük csak Japánt, Kínát, Görögországot. Egyik helyen az erő, másbol a

**Gyomor- és bélzavaroknál, étvágytalanságnál, szorulásnál, felfúvódásnál, gyomorégésnél, felbőgésnél, szédülésnél, homlokfájásnál, hányingernél 1-2 pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz alaposan kitisztítja az emésztőutakat. Közközhízi jelentésekben olvassuk, hogy a Ferenc József vizet még a fekvő betegek is nagyon szívesen isszák és általánosan dicsérik.**

**Debrecen rendőrségi statisztikája szeptember hónapban**

A Debreceni Ujság tudósítójától: Sáros Lajos rendőrfőnököse, a debreceni államrendőrség kapitánya a tegnapi közgazdasági bizottsági ülésen részletesen beszámolt a város közrendészeti állapotairól. Ezerint a múlt hónap folyamán a következő bűnesemények történtek: lázadás 1, pénzhamisítás 3, hazugnyilatkozás, becsületcsinálás 23, magánlakásértés 9, lopás 225, rablás 3, sikkasztás 29, csalás 19 esetben.

A hűnügyi osztályhoz 801 ügydarab érkezett be, melyek közül 348 idegen hatóságok megkeresése, a többi debreceni keletkezésű. Szeptember folyamán kilencen követték el öngyilkosságot, ezek közül három halálal végeződött. A kihágási rendőrfőnökséghoz 300 jelentés érkezett. Az államrendőrség 20 esetben engedélyeztetett politikai négyvessé, ezek közül a Nemzeti Néppárt zászlóosztályát egy oda behatoló csoport rendbontásával próbálta megzavarni, a rendőrség azonban eltávolította a zavargókat, majd az utcán felgyűlt tömeg elűzése. Ezzel kapcsolatban három egyén előállítottak a rendőrségen.

A város közgazdasági bizottságának szerdai ülésén dr. Mező Sándor, a királyi ügyészség vezetője kijelentette, hogy szeptemberben az ügyészség fozházába 40 nőt és 157 férfit utaltak be.

**Forróvízes fazékba esett egy 21 hónapos kis gyermek**

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Súlyos gyermekszerecséltenség történt tegnap tisztapolgáron. Csinnai Gyuláné 21 hónapos Gizella nevű kislánya játszás közben az udvarra kitétt forróvízes dézsába esett. Mire jött ki a dézsára a szomszédok odasiettek, a kislány olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy néhány órai borzalmas kínszenvedés után meghalt. A nyomozás megállapította, hogy a kisgyermek haláláért édesanyját terheli gondatlanság. Csinnainé ellen az eljárás megindult.

**Hozasson családi ebédet az ARANY BIKÁBÓL**

P 1.70.-ért.  
Elismerő levelek tömege igazolja annak kiválóságát.

**Egyetemi élet**

**Valtozások a „Turul” Szövetség kerületi vezerségében**

A „Turul” Szövetség debreceni kerületének vezerségében a tegnapi nap két fontos változás történt. Ugyanis Csávás Sándor kerületi főudvarnagy és Apai Kálmán ker. udvarnagy tisztségükről, minthogy mindketten most tették le a kártyái vizsgát és vidékre mennek segédlelkésznek, lemondottak. A kerületi vezértanácsi táboron Tóth Tibor ker. vezér bucsuztatta a két agilis főtisztviselőt s Csávás Sándor segédlelkészt tiszteletbeli ker. főudvarnaggá választották. A két segédlelkész a kerület első tiszteletbeli főudvarnagya, illetve udvarnagya, ugyancsak ők voltak első teológus ker. udvarnagyk, előttük senki tiszteletbeli udvarnagyi tisztelet nem kapott, ugyancsak nem volt előttük teológus udvarnagyi tisztségben. A megüresedett két tisztséget Tóth Tibor ker. vezér betöltötte, a tb. ker. főudvarnagy javaslata alapján. Ker. főudvarnagyi teendők elvégzésével D. Tóth Ferenc Werbőczy B. E. törzsűs udvarnagyi teendők ellátásával Birinyi János Boesckay B. E. o. udvarnagy bizattak meg, Wolf Zoltán Werbőczy sta pedig a kulturális ü. o. megbízott alvezére lett.

**AZ IGAZI SZÓRAKOZÁS, A DERŰ ÉS KACAGÁS FILMJE:**

Előadások kezdete: **5, 7 és 9 óra.**

Jegyelővétel d. e. 11-től 1-ig.

**SZOKNYÁS REGIMENT**

A LEGBÁJOSABB FILMOPERETT  
A LEGÉDESEBB FILMPRIMADONNA

**ANNY ONDRA**

főszereplésével.

PREMIER MA AZ **URANIA** BAN

AZ OSZTRÁK FILMGYÁRTÁS GYÖNGYÉ

**A DTE csapata nyerte kitűnő idővel a kegyeleti stafétaversenyt**

Harminchárom csapat vett részt a versenyen — Impozáns ünnepély a hősök emlékoszlopánál

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Tegnap, október hatodikán futották le a tizedik kegyeleti staféta versenyt a városban keresztül. A staféta iránt az egész városban óriási érdeklődés nyilvánult meg, annál is inkább, mivel Debrecenben soha emmi csapat nem vett részt a kegyeleti stafétában. A mostani precíz megrendezés elsősorban Zsákay József rendőrtanácsosnak és Hadházy Dezső testnevelési tanár, kerületi szakfelügyelőnek az érdeme, akik mindent elkövettek, hogy a kegyeleti stafétafutást minél impozánsabbá tegyék, ami sikerült is.

Délután négy órakor történt meg a több mint harminc futó indítása a pályaudvar előtt. Közben az egyes váltásai helyeken száz száma szaporodott a közönség, akik türelmetlenül várták a futók érkezését. Az indítás után rövid pár perc alatt bonyolódott le az egész staféta-verseny. A simán történő váltások után a Simonyi-utnál Horváth DTE és Köszner József DEAC kerültek az élre s ezt a helyet meg is tartották. Az indítást követően hét perc 42.8 másodperccel szelkította el a csalágot Horváth DTE, míg utána három méterre futott a célba a DEAC stafétája. A több ezer főnyi közönség lelkesen megélvezte a kitűnő időt futó versenyzőket. Utánuk egymásután, alig másodperces különbséggel érkeztek a többi futók.

Az idei kegyeleti stafétafutó versenyen harminchárom csapat vett részt s ezek a következők:

- 1. I. ker. Levente-egyesület, 2. II. ker. Levente-egyesület, 3. III. ker. Levente-egyesület, 4. IV. ker. Levente-egyesület, 5. V. ker. Levente-egyesület, 6. VI. ker. Levente-egyesület, 7. kereskedő tanoncok, 8. MÁV levente csapata, 9. iparitanoncskola, 10. levente válogatott csapat, 11. levente oktató képző, 12. I. számú gazdasági iskola, 13. II. számú gazdasági iskola, 12. II. számú gazdasági iskola, 14. segédoktatói tanfolyam, 15. csendőrség, 16. rendőrség, 17. II. hadvezred I. csapata, 18. II. hadvezred II. csapata, 19. hradóosztály, 20. 12. gyalogezred I. zászlóalja, 21. 6-II. határőrsztyál, 22. 6-II. tüzérsztyál, 23. DVSC, 24. DEAC, 25. DTE, 26. Boesckay B. E., 27. Csaba B. E., 28. Werbőczy B. E., 29. Árpád B. E., 30. ref. gimnázium, 31. reáliskola, 32. tanítóképző, 33. koth. reál-gimnázium.

Amikor a versenyzők valamennyien beérkeztek, Zsákay József rendőrtanácsos

kihirdette az eredményt, amely a következő:

A stafétát a DTE nyerte meg 7 perc 42.8 másodperc eredményel. A második a DEAC lett, amely egyik kiváló futó tagját nélkülözötte és így esett el a győzelemtől, 3. Református főgimnázium, 4. A teológusok „Boesckay” B. E., 5. Róm. kath. gimnázium, 6. A jogászok „Werbőczy” B. E., 7. Csendőrség, 8. Határőrség, 9. Tanítóképzősök, 12. Levente sportoktatók, 13. Az orvosok „Csaba” B. E., 14. DVSC, 15. 6. hiraló, 16. 6. tüzér, 17. VI. ker. levente egyesület, 18. 12. gyalogezred, 19. rendőrség, 20. MÁV levente egyesület, 21. II. Boesckay ezred B) csapata, 22. I. ker. levente egyesület, 23. fémipari iskola, 24. V. ker. levente egyesület, 25. keresk. tanoncskola, 26. Török Bálint cserkészcsapat, 27. levente válogatott csapat, 28. levente parancsnoki iskola, 29. III. ker. levente egyesület, 30. II. ker. levente egyesület, 31. I. gazdasági szakiskola, 33. II. sz. gazdasági szakiskola.

A staféták egymásután tették le a koszorukat az emlékmű lábához.

Dacára a futók szép teljesítményének, érdekes, hogy az idei legjobb eredmény sem volt útvonal-rekord, mert ezt a múlt évben a DEAC állította fel 7 perc 35.1 másodperccel. A múltévi csoport győztesen most a Boesckay Baitárs Egyesület kivételével valamennyien kikaptak

**Unnepély a hősök szobránál**

Mintén az utolsó futó is beérkezett a célba, kezdetét vette az ünnepély. A katonazenekar a Himnuszt játszotta, amelyet több ezer főnyi közönség hallgatott végig. A közönség soraiban volt a város igen sok előkelősége, az egész helyorségi tisztivar és a sportegyesületek vezetősége. A Himnuszt után dr. Karl János, a piarista főgimnázium igazgatója mondott emlékdett, izzó hazafiságtól lángoló ünnepi beszédet a hősök szobra előtt. Beszédében hangoztatta, hogy ez a szobor nemcsak jelképe a magyar hősiességnek és önfeláldozásnak, hanem egyuttal biztatás is a magyar ifjúság számára a jövő éltre. Beszéde után átadta győztes csapat befutójának. Ezt a szerleget ezuttal a csendőrség Versényi Tibor által alapított másik vándordíjat adta át a kielőlt csapat futójának. Ezt a szerleget ezuttal a csendőrség csapata kapta meg. A szép és kegyeletes ünnepély a Szózzattal ért véget.

**RAMON NOVARRO**  
mint centercsa:ár a

**„Diákéletben”**

Megelőzi: **A gödöllői világdzsembori.**

Előadások kezdete 5—7—9 órakor. **VIGSZINHAZBAN**

!n! !n! Norma Svha:er-rel **A huszonnégy éves leány.**

**Gömbös az ankarai ut előtt Bécsbe is ellátogat**

Budapest, október 6.

Gömbös Gyula miniszterelnök, mint már megírtuk, október 17-én Törökországba utazik. Szó van arról is, hogy az ankarai ut előtt a miniszterelnök Bécsbe is ellátogat. A szombatra tervezett háromnapos műrzsoschlagi vadászati elmarad és az ezzel a vadászattal tervezett megbeszélések lenne hivatalos pótolni Gömbös miniszterelnök esetleges bécsi látogatása.

**KÖNYVESHÁZ**

**A Tiszaeszlári bünper**

Bary József vizsgálóbíró emlékirata

Ezelőtt 50 évvel indult meg ez a híres bünper, amely másfél éven át a legnagyobb izgalomban tartotta az országot, foglalkoztatta az egész világsajtót. A per történelmi a mai nemzedék csupán Eötvös Károynak 30 évvel ezelőtt írt „A nagy per” című koholt adatokkal teli regényyszerű leírásából és az ennek nyomán készült későbbi ismeretésekből teljesen egyoldalú, ferde beállításban ismeri.

Bary József, a per vizsgálóbírója, az elfogulatlan bíró nézőpontjából látta és jegyezte fel a per nagy eseményeit, eddig még ismeretlen részleteit. Jegyzetéből és a bírósági iratokból Eötvös könyvének megjelenése után elkészítette emlékiratát, amely most a Bary család előszavával megjelent.

A könyv nemcsak jogász szempontból a legérdekesebb olvasmány, mert hiszen az ellínt tiszzaeszlári leányka ruhájába öltöztetett idegen hölgyt becsúfolásnak és exhumálásának részleteit és az ezek körül az egész világ tudósai közötti keltekezett tudományos vita, az orvostudományok is addig még alig ismert területeit tárgyalta a figyelmelet, úgy hogy az orvostudomány történetének egyik rendkívül érdekes fejezete is.

De nemcsak jogász és orvos számára élvezetes és tanulmányos olvasmány a könyv, hanem szociológusnak, történetbuvárnak és mindenkinek, aki a nyolcvanas évek antiszemita mozgalmának eredetét, okait és történetét az akkori társadalmi életet a akkori magyar és világsajtó korosztály ismerni akarja. Mindezek mellett érdekességben a legizgalmasabb bünygi regényel is vetekszik, az emberi lélek megrázó dokumentumaiba enged betekintést.

A kiadvány terjedelme 612 oldal, bolti ára 15.— P. A kiállítás az Egyetemi nyomda szokott izlését dicséri.

**Központban**

két részre osztott

**irodahelyiség**

műhelynek, raktárnak is alkalmas, azonnal kiadó.

Értekezhetni a Debreceni Ujság kiadóhivatalában.

**GRAND HOTEL IMPERIAL**  
nagyszállóda  
**BUDAPEST,**

1 perc a Keleti pályaudvartól

Rendkívül olcsó új Idényárak:

Teljes pensió: szoba, napi 3-szori étlapszerinti étkezéssel, fűtéssel és borralalóval heti P 50.—

1 ágyas szoba fűtéssel és borralalóval heti P 30.—

2 ágyas szoba fűtéssel és borralalóval heti P 45.—

Átutazóknak is rendkívül mérsékelt árak.

## A Háztulajdonosok Egyesületének javaslatai a közterhek csökkentése iránt

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
A Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete az utóbbi időben több rendbeli indítványt és javaslatot terjesztett az illetékes intézmények elé a háztulajdonosok közterheinek csökkentése és a súlyos gazdasági helyzet enyhítése iránt. A városi közgyűlés el fogadta az Egyesület memorandumát, mely a háztulajdonosok nagy részének a háztulajdonosok javaslatait tárgyalja s ennek alapján vételeivel leiratot intézett a kormányhoz. A háztulajdonosok régi kívánásai, hogy az átalakításokra vonatkozó rendkívüli háztulajdonosok hosszabbítását meg. A kormány 7.500—1933. M. E. sz. rendeletével a háztulajdonosok 1934 július 1. napjáig meghosszabbította azokra a háztulajdonosokra vonatkozólag, akik az átalakítást 1933 november 30-ig megkezdik és ezt a körülményt a hatóságnál bejelentik.

A Háztulajdonosok Egyesülete ezidő szerint két kérdésben terjesztett elő dr. Vársány István polgármesterhez indítványt. Az egyik beadványban a nyomasztó gazdasági helyzetre való tekintettel egy évi haladékot kérnek a vízvezetési hálózatba még be nem kötött telkek tulajdonosai részére, hogy azok ezen egyébként közigazgatási szempontból kívánatos munkálatokat elvégezhessek és kéri az önkormányzatot a bírságolás teljes mellőzésével szemben a bírságolás teljes mellőzését. A másik beadvány a csatorna használati díjak egyelőre 1 százaléka való leállítására s azután a tényleges használatnak megfelelő használati díjra való átállítás iránt tartalmaz javaslatot, mert a jelenlegi 2 százalékos kivétel túl magas és a tényleges szükséglettel felüli részben tulajdonképpen pótladót jelent, holott a háztulajdonosok a tényleges kiadásoknak is csak egy részét tartoznának viselni, mivel a csatornahálózat igénybevétele fő részben városi és közcélokra, közterületek öntözésére, közüzemekre és ipari célokra történik. A csatorna használat tehát oly elemi kultur és közigazgatási szükséglet, melynek fedezése az egyenlő teherviselés elve alapján oldandó meg.

A háztulajdonosok országos rendezése alá tartozó ügyekben az Egyesület küldöttségének kíván részletes memorandumot átadni a Gömbös Gyula miniszterelnöknek és a szakminisztereknek. Előbb azonban megvárják a legközelebbi városi közgyűlés állásfoglalását a memorandumban foglaltak tekintetében és azután utazik a küldöttség Budapestre az indítványok átadása végett.

A 22-ik helyen közölt II. számú gazdasági iskola gyűjtőcsoportja nem a kisállomással, hanem a Simonyi utj bejáratánál lesz felállítva és a gyűjtőcsoportot dr. Csécsák Györgyné, Nagy Mária és Lévy Irén vezetik.

Arra kéri a vezetőség ez alkalommal is Debrecen áldozatra mindenkor kész polgárságát, hogy a gyűjtőcsoport és perselyek előtt ne menjen el senki, közösen, hanem

nem tehetségéhez mérten hozza meg áldozatát mindenki a jótékonyra és váltson meg mindenki a megváltási jelvényt, amelyeket a gyűjtőcsoport és uralkodók fogadják felajánlani. A gyűjtő összeg teljes egészében az elhagyott apátnak, anyáknak gyermekek jéti felruházására és inségbe jutott nagy családok megsegítésére lesz fordítva. Segítsük az elhagyott apátnak, anyáknak gyermekeiket!

## Kállay Miklós földmivelésügyi miniszter mondott bucsubeszédet Kornis Ferenc temetésén

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
A Debreceni Ujság Hajdúföld jelentette tegnap, hogy a magyar földművelésügyi miniszternek egyik kimagasló vezéralakja, dr. Kornis Ferenc bírszentmihályi nagybirtokos október 3-án hosszas szenvedés után, 58 éves korában a budapesti Pajor szanatóriumban meghalt. Kornis Ferenc, aki egyik nemesi tagja volt a főri Korus-családnak, előkelő szerepet töltött be a Tiszántul gazdasági életében. Az iránta megnyilvánult tiszteletnek ékes bizonyága volt a pénteken délután lezajlott temetés, amelyen dr. Kállay Miklós földmivelésügyi miniszterrel és báró Vay László főispánnal az élén a Tiszántul esaknem minden előkelősége megjelent.

A gyászszertartáson résztvettek Szatmár vármegye tisztikarának és urj társadalmának vezetői, valamint Ábrahám András igazgató főmérnök vezetésével az Alsósza bolcsi Arma esítő Társulat tisztviselői is. A beszentelési szertartást sub infula dr. Énekes János egri egyházmegyei kanonok, nyíregyházi prépost plébános végezte nagy segédlettel.

Ezután Kállay Miklós földmivelésügyi miniszter mondott megrázó erejű gyászbeszédet. Kornis Ferencet reitett kincshez hasonlította, aki rendkívüli értékeket hozdott egyéniségében, de szerénysége és visszavonultsága miatt csak a hozzá közelállók tudták, hogy milyen kiváló gazdát vesztett el benne a Tiszántul.

A koporsót ezután a tiszabüdi kastély kertjében helyezték nyugalomra a jelen volt gyászoló közönség ószinte részvétele mellett.

## Képkövet? Üvegkereskedelmi!

## Zadravecz István püspök vezetésével a ferencrendi atyák népmissziót tartanak a katolikus egyházban

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
A debreceni római katolikus egyház közönség keretében megszervezett Actio Catholica, amelyet ez év tavaszán szerveztek meg dr. Lindenberger János apostoli kormányzó vezetésével, a közel jövőben indítja meg hatalmas arányú népmissziói munkásságát. A katolikus népmisszióknak eddig is nagy talaja volt Debrecenben, ahol páter Bus Jakab jezsuita atya és gróf Mailáth erdélyi püspök már a világháború kitörése előtt is nagy értékű munkásságot folytattak ez irányban. Még sokoknál van élénk emlékeztetés az a nagy sikerrel zárult népmisszió, amelyet tízenegyszázötvendeli jezsuita atyák tartottak Debrecenben. Az egész gyűlésközönség érezte jótékony hatását a lelkeket megmozdító eme misszióknak, amelynek nyomában nagyobb buzgóság, erősebb öntudatosabb vallásosság, impozánsabb szertartás és hazafiság jelentkezett. Azóta a

népmisszió hiányát esztendőről-esztendőre pótolni iparkodtak a husvéri felgyakorlatokkal, amelyeket nagyobb részt P. Bangha Béla S. I. háziönök és Kovács Sándor, a debreceniek aranyszínű hitazonoka vezettek. Most a katolikus népmisszióknak újabb alapja következik, amikor az egyházközönség vezetőségnek kérésére franciskánus atyák érkeznek Debrecenbe, akiknek élén maga Zadravecz István püspök irányítja a misszió munkarendjét. A misszió december másodikán, szombaton kezdődik és december 10-én ér véget. Naponta több beszéd lesz, amelyekből kettőt mindig Zadravecz püspök fog mondani. A missziót záró közös szentáldozást december 10-én, vasárnap tartják s ugyanakkor este 6 órakor az Arany Bika dísztermében a Katolikus Figyelő megszabása sajtó ünnepélyt rendez, amelynek keretében Debrecen katolikus közönsége elbucszik a missziót tartó franciskánus atyáktól.

## Oláh Gábor 458 könyvéből szedte ki a rendőrség a Visszaperdült bumerángot

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
Ismeretes, hogy a debreceni törvényszék vádta, aca elrendelte Oláh Gábor „Panoráma” című könyve 144—160 oldalának bírói zár alá vételét, mert ebben egy vers volt, amely súlyos rágalmozó kitételeket tartalmazott Daán Ilonára vonatkozólag.

A vádtanács döntését most fogantost-

totta a debreceni rendőrség. Pénteken délelőtt detektívek járták végig az könyvkereskedőket s a Panoráma inkriminált oldalait mindentől összeszedték. Összesen 458 példányból vették ki ilyen módon a „Visszaperdült bumeráng” című verset. Ezeket beszállították a rendőrségre, ahonnan viszont a kir. ügyészségnek szolgáltatják át a lefoglalt verseket.

szombaton este  
**FEJES**  
szalonzene az Üvegteremben  
**MARGARET és ROSELLE** Tánc  
zongorakettős a Fehérszalonban  
debreceni Hágai Béla cigányprimás muzsikál.

## Ma lesz a katolikus férfiak ajtatossága

Hirt adtunk róla, hogy Credo egyesület debreceni szervezete, amely igen jelentős taglétszámmal dícsékedhet s amely az egész város katolikus lértitársadalmát, mentesen minden elrétégezödéstől, impozáns egységbe fogja össze, ma, szombaton este 7 órakor tartja ezidén első összejövetelét a katolikus templomban. Az ajtatosságot keretében Kovács Sándor, a Katolikus Figyelő szerkesztője, a Credo egyházi elnöke konferenciabeszédet mond s az egész összejövetel stílusosan fog szimulni a fővárosban ma kezdődő katolikus nagygyűlés eszméjéhez.

## Halálos verekedés a lakodalmon

Csernovicból jelentik Cernaúta községben Brehutiu házában lakodalmi vendégségre gyűltek össze a falusiak. Ezek között volt Petrescu Vazul és Andronovici Nicolae is. Kelő mennyiségű bor elfogyasztása után Petrescu és Andronovici valami birtokügy megbeszélésébe bonyolodtak, aminek az lett a következménye hogy egyikük felkanta a borosüvegeket és a másiknak fejébe vágta. Verekedés kezdődött, amelynek során a lakodalmi vendégség két párra szakadva, ütötte-verte el is jón.

egymást. Végül is a lakodalmi multság eredménye az lett, hogy Petrescu Vazul holtan esett össze, míg Andronovici Nicolae súlyos sebekkel kórházba kellett szállítani.

## Ma alakul meg a debreceni Székelytársaság nyíregyházi csoportja

Nem régen került el Debrecenből dr. Imreh Dénes a debreceni Székelytársaság oszlopos tagja, akit kir. közjegyzőnek neveztek ki Nagyállóba. Imreh Dénes nagy agilitással beszervezte a szabolcsi székelyeket s mint a debreceni Székelytársaság nyíregyházi csoportja megkezdte működését. A megalakulás ünnepies est keretében történik meg amelyre a debreceni Székelytársaság több tagja dr. Darkó Jenő elnök vezetésével átrándul Nyíregyházra. Az estély műsórán szerepel Berde Mária erdélyi írónő, Dani bá (dr. Hosszu Zoltán) a Nemzeti Színház művésze, Vajdáné Victorisz Aranka és Szücs Aranka zongoraművésznő Debrecenből. A megalakulási est előki megnyitót dr. Darkó Jenő egyetemi tanár, a debreceni Székelytársaság elnöke tartja. Az atyafiságnak ígérkező szép estére felhívjuk az erdélyi ügyvéti lelkesedők figyelmét és a Társaság vendégeket is szívesen lát.

## Vasárnap tartja a Patronázs egyesület gyermeknapi gyűjtését

Adakozzunk az elhagyott gyermekeknek téli felruházására

Mint már jeleztük, vasárnap — október 8-án — rendezi a Patronázs egyesület évenként egyszer tartani szokott gyermeknapi gyűjtését a Debrecenben élő elhagyott, apátnak-anyátnak gyermekek téli felruházására, valamint az inségbe jutott nagy családok megsegítése céljából. Így meglesznek vasárnap reggel a gyűjtő-urnák és a gyűjtőperselyek a város több utvonalaiban felállított gyűjtőhelyeken, hogy összegyűjtsék a jótékonyk ság filléreit. A gyűjtő-urnák a már közölt helyeken lesznek felállítva. Huszonhárom urna gyűjtőcsoport alakult és az urholgók száza buzgólkodnak a siker érdekében.

Közöltük már az urholgók beosztását is, így ez alkalommal csak három gyűjtőcsoport beosztását fogjuk újból közölni, mint amelyek a legutolsó közlés alkalmával elnézés folytán tévesen lettek leadvák. A közleményben harmadik jelzett gyűjtőcsoport így alakult meg:

A Jótékony Négyzet gyűjtése a Passage előtt Sass Béláné és Magoss Györgyné vezetésével részt vesznek a gyűjtésben dr. eKsserü Lajosné, Fráter Erzsébet, Búsó Istvánné, Darkó Jenőné, özv. Pápay Józsefné, dr. Tóth Lajosné, Csánky Benjáminné, Serly Gusztávné, Sz. Tóth Béláné, Kelemen Ernőné, Bészler Jánosné, dr. Fa-

zeas Sándorné, dr. Papp Ferenéné, Keudör Lászlóné, özv. Boszorácyné Palmé dr. Szabo Gusztávné, Király Juliska, Szentmiklóssy Jenőné. Ugyanígy perselyből gyűjtjenek a Jótékony Négyzet árvaház gyermekei is.

Az ötödik urna csoportban a piarista rendház előtt a Szent Erzsébet egyesület részéről a következő urnák vesznek részt a gyűjtésben: Kovácsy Kálmánné, dr. Gálbory Samu, Huck Béláné, dr. Tarján Oszkárné, Ivancsik Lászlóné, dr. t. Szücs Gézőné, dr. Baranyay Beláné, dr. Ferselin Emélné, Piacsek Jánosné, dr. Borossy Józsefné, Nagy Józsefné, dr. Rex Sándorné, Szilágyi Lajosné, dr. Fráter Sándorné, Békés Istvánné, Matejovszky Istvánné és Acház Imréné.

A Horthy Miklos-kórház előtt dr. Loul Jánosné vezetése mellett dr. Keller Ferenéné, dr. Balogh Ádámné, Spiczó Magda és Baranyay Mici gyűjtjenek.

A 8-adiknak közölt helyen: a Hungária-kávéház előtt az Izraelita Négyzet gyűjtése, amelyben a következő hölgyek vesznek részt: Léderec Miksáné, Fürst Ödönné, Lótyay Lajosné, Mütelmann Miksáné, dr. Bartha Gyuláné, dr. Friedmann Dezoné, dr. Jakab Endréné, Markovits Ignáné és dr. Fischer Arthurné.

**Debrecen területén több, mint 14,000 métermázsas gabonát ajánlottak fel adóban**

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
A szerdai közigazgatási bizottsági ülésen Kőrödy István pénzügyigazgató bejelentette, hogy eddig 9199 métermázsas búzát és 2299 métermázsas rozst ajánlottak fel a gazdák adóban. Ez a mennyiség 232674 pengő 20 fillér adóhátralék fedezésére szolgál.

**Megölt a marólug egy három éves gyereket**

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
Borzalmas gyermekszerecsényesség történt Tiszacsépe községben. Reményik József földmives ember házában. Reményik felesége ugyanis magyosást végzett és a marószódat feltette egy polcra. Egy őrizetlen pillanatban Reményik József János nevű 3 éves kis fia felállott egy székre és beleivott a marólugos edénybe. A gyermek olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy az azonnali orvosi beavatkozás ellenére is meghalt. A szerecsényesség ügyében megindult a vizsgálat.

**Ugy megverte 71 éves feleségét, hogy a klinikára kelleit szállítani**

Csütörtökön este Szűcs András Csapóker. Bátor-utca 31. szám alatt lakó házszámú öszezvesztett 71 éves feleségével s annyira feldühödött, hogy az öreg asszonyt felnyalabolta és rettenetes erővel a földhöz vágta. A rabbiátus férfi a földhöz addig verte feleségét, míg az eszméletét veszítette. Mentőket hívtak a lakásba, akik a félholtra vert asszonyt a klinikára szállították. Ott kiderült, hogy az asszony bal karja kifacsarodott s testén is rengeteg véralfajlás volt. Orvosi segítség után Szűcs Andrást leánya támogatta haza lakására.

**A rendőrség keres egy eltűnt férjét**

Szűcs Béláné, vértesi lakos feljelentést tett a debreceni rendőrséget, hogy férje csapokkal ezeltűt eljött férjéről. Debrecen felé vette az útját, de azóta nem került elő. Az asszony attól fél, hogy férje öngyilkos lett. Így aztán most a rendőrség keresi az eltűnt férjét.

**Sósavat ivott egy öngyilkos nő**

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
Cseh Margit 33 éves leány, aki a Wessely-utca 33. szám alatt lakik, tegnap délelőtt öngyilkossági szándékból nagymennyiségű sósavat ivott. A mentők a belgyógyászati klinikára vitték, azonban itt hely hiányában nem tudták felvenni. Visszaszállították a lakására és ott ápolják.

**Sajtóvétség miatt pénzbüntetésre ítélték a debreceni horogkeresztesek vezetőjét**

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
Jávorszky Gyula debreceni bankhivataltalok sajtóvétségével vádolva került tegnap a törvényszéken a vádlottak padjára. Az volt ellene és Szedlár Vilmos festő ellen a vád, hogy ez év május elején a Nemzetiszocialista Magyar Munkáspárt debreceni tagozatának irányítóiként a párt programját kinyomatva terjesztették Debrecenben. Hajdusoboszlón és Kabán, holott a nyomtatványon nem volt felüntetve, hogy az melyik nyomdában készült. A fő tárgyaláson Szedlár Vilmos nem jelent meg, mert Münchenben tartózkodik. Jávorszky Gyula viszont azzal védekezett, hogy ő tájékozatlan volt a dolog felől s elkerülte a figyelmét a nyomtatványnak ez a hiánya. A törvényszék elkülönítette az ügyet s később fogja tárgyalni azt Szedlár Vilmosmal szemben. Jávorszky sajtóvétség miatt tíz pengő pénzbüntetésre ítélt, amit a vádlott megfizetett.

**D. Népszövetségi Hitelszövetkezet** tüzifát és szenet mert legelőssébban a legjobbát veheti Minőség, mennyiség garántálva.  
Maróth Gy. u. 24. Tel.: 31-32. A HIBES ÓZDI SZEN MEGÉRKEZETT!

**Hármas karambol két autó és a villamos között a Deák Ferenc utcán**

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
Szerecsényes karambol két autó és villamos karambol történt tegnap délután a Deák Ferenc-utca 16. számú ház előtt. Greisinger Károly gépkocsivezető, aki a Kemény Zsigmond-utca lakik, autójával a nagyállomás felé haladt. A Deák Ferenc-utca 16. számú ház előtt meg akart előzni egy szekeret, amely az úttesten állott. Ugyanakkor fordult ki azonban a Verbőczy utcából Szabó Lajos gépkocsivezető autója. A két autó szembe találkozott egymással, mindkét kocsivezető fékezett, azonban a felcsúszott úttesten az autók csuszáltak, egymásnak futottak, majd neki ütődtek a villamosnak, amely a nagyállomás felé haladt.  
Csodálatos módon semmi különösebb bűi. A két autó kissé megrongálódott, a villamos eleje is meghorpadt egy kicsit, úgy, hogy a HÉV kára több, mint 80 pengő. A karambol ügyében, rendezési vizsgálat indult.

**Szándékos emberölés miatt indul meg a bünvádi eljárás a menyasszonygyilkos Veress István ellen**

**Vallomása szerint együtt határozták el, hogy halálba mennek ha nem lehetnek egymásé**

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
Megírta a Debreceni Ujság—Hajdútelep azt a gyilkosságot, amely a múlt nap történt Berettyóújfaluiban, ahol Veress István huszonnyolc éves napszamos egyetlen keszürással megölte menyasszonyát, a tizenkilenc éves Nagy Erzsébetet. A gyilkosság után maga ellen fordította a kést és szíven akarta szúrni magát is, azonban az öngyilkossági kísérlet nem sikerült, csak kisebb karcot ejtett a mellén a konyhakés. Veress Istvánt a csendőrök pár perccel a halálos végű merénylet elkövetése után elfogták.  
Dr. Tóth János vizsgálóbíró, dr. Mező Sándor ügyéségi elnökkel és dr. Horváth Arthur törvényszéki elnökkel kiszállott a helyszínre, ahol felbontták a holttestet, majd megindították a vizsgálatot. Ennek

során kihallgatták Veress Istvánt, aki azt adta elő, hogy már régóta járnak egyben a leánnyal, azonban a szülők ellenezték a házasságot. Ez annyira elkeserítette őket, hogy elhatározták, hogy inkább a halálba mennek, ha már nem lehetnek egymásé. Szerdán délutánra beszélték meg végleges tervüknek megvalósítását. Amikor menyasszonyát leszurta, a konyhakés vége elhalt és ezért nem sikerült az öngyilkossága.  
Veress Istvánt a vizsgálóbíró vizsgálati fogságba helyezte. Szándékos emberölés büntetése címén fog megindulni ellene a bünvádi eljárás. Veress Istvánt a berettyóújfalu csendőrök tegnap már át is kísérték a debreceni királyi ügyészség fogságába.

**Oktober 8-tól csak új rendszám-táblákkal közlekedhetnek a debreceni autók**

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
A kereskedelmi miniszter rendelete szerint október 8-ig lehetett az autók régi rendszám-tábláit új táblákkal kicserélni. A miniszter azonban ezt a rendeletet most október 8-ig meghosszabbította. Így a debreceni rendőrség is még október 7-é autóvizsgát tart. Az autótulajdonosok, akik eddig rem tudták autójukat levizsgáltatni, az október 7-iki vizsgálatra feltétlenül állítsák elő kocsijaikat.  
Itt említhetjük meg egyébként, hogy október 8-ika után a régi rendszám-táblákkal ellátott kocsik már nem közlekedhetnek Debrecen területén és az ilyen kocsikat a rendőrség feltartóztatja.

**A csendőrök ellen izgatott és ezért fogházra ítélt a debreceni törvényszék egy budapesti szobrászt**

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
Gráf József budapesti szobrászt, aki izgatottan készült a fogházba, izgatottságot vádolt a debreceni királyi ügyészség az ügyben pénteken tartotta meg a fő tárgyalást a dr. Tóth Kálmán elnöklete alatt működő büntetőtanács. Gráf ez év március 11-én Jánk községben volt, ott üzletet csinált a szobraival. Miután a főjegyző és még többet vettek tőle szobrokat, a jó üzlet nem Gráf bement a Hangya kocsmájában és ott egymásután tizenöt féldeci erős rumot nyert le. Amikor már nem bírta tovább az italt, hazafelé indult Fehérgyarmatra. A községtől nem messze érhetett még el a délutáni órákban, amikor a rum levepte a lábáról és Gráf József „szobrászművész” az országút közepén leült, a feje alá tette üres táskáit és gy lassan Morpheus karjaiba dőlt.  
Molnár József csendőrőrmester, aki a községbe igyekezett, Gráf igen erős hortyogással lett figyelmes. Fel akarta költöztetni, azonban ez nem ment olyan könnyen, mire odahívta Papp János napszamos, akinek a segítségével sikerült Gráfot a jánki községhezárára vinni, ahol kialakította a mámorát. Közben Gráf állandóan szidalmazta a csendőröket s olyan kijelentést

tett, hogy azért olyan szegény Magyarország, mert a csendőrök az urak és azoknak engedelmességeknek. Végül is az esti órákban kocsival szállították Gráfot Fehérgyarmatra.  
A tegnapi fő tárgyaláson Gráf azzal védekezett, hogy annyira részeg volt, hogy nem emlékszik semmire. A kihallgatott tanúk igazolták a vádat és a törvényszék a bizonyítási eljárás befejezése után büntőnek mondta ki Gráf Józsefet és a csendőrök elleni izgatottságot és ezért őt az enyhítő körülmények figyelembe vételével tizenöt napi fogházbüntetésre ítélte. Az ítéletet a királyi ügyészség tudomásul vette. Gráf József azonban megfeledezte az ítélet táblájához.

**Aramszünet.** A Világítási Vállalat értesíti az áramfogyasztókat, hogy október 8-án, vasárnap a következő helyeken és időben az áramszolgáltatás szünetelni fog: Reggel fél 8 órától 8-ig és délután fél 12-től 12 óráig: Hatvan-utca eleje és Fűvészkert-utca. Reggel fél 8-tól déli 12 óráig: Bethlen, Thaly Kálmán, Honvéd, Kerpész, Bundi, Görbe, Hajó, Csemete, Kar, Pesti utca, Mester utca páratlan oldala, Böszörményi ut, Ujvárosi ut, Könyveskert és Szotyori-telep.

**Hozasson családi ebédet az ARANY BIKABÓL P 1-70-ért.**  
Elismerő levelek tömege igazolja annak kiválóságát.



**A Nemzeti Egység Csapó-utcai (Nyilas-telepi városrészenek alakuló gyűlése.**

A Nemzeti Egység debreceni szervezete I. városrészenek zászlóbontó gyűlése október 7-én, szombaton este 7 órákor az Arany Bika kistermben lesz, melyre az 1, 2, 3, 4 és 5-ik választókerület választmányi tagjai és a szervezeti tagok ezúton is meghívja az elnökség.  
Az alakuló gyűlésen meg fognak jelenni baró Vay László törvényhatósági elnök, valamint az elnökség és a szervezeti vezető tagjai is.

**Mindennapi regglés**

Haj, regő-rejtem...  
Irségadóm ejtem:  
Enyhüléget márkírozok,  
Pénzmozok, parkírozok,  
Gyepesítok utcát,  
Nővelem a puzáit,  
Kacsokvicsot lejtornázom,  
Betonozom, csajornázom,  
Arkolom a parkot,  
Újrejem a sarkot...  
Suta fü is akad ám ott,  
Rakok mellé makadámot,  
Pitumenes pépet:  
Segítem a népet,  
S míg az éhes regimentek  
Fűrés-fűrés nekimentek  
Követ ünni, segeleznék:  
Ki fog engem segeleznék?...  
(LISZTIUS)

**Marólugot ivott és meghalt egy másfél éves kislány**

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
Pénteken hajnalban Danesi József nyevénöt éves hajdubadházi gazdálkodó udvarán a szomszédok megdöbbenve látták, hogy Danesi József holtan feje az egyik akácán. Azonnali értesítették a csendőröket, akik nyomozást vezettek be. Ennek során megállapították, hogy Danesi, aki különben gyengeelméjű volt, öngyilkossági szándékból akasztotta fel magát. A debreceni királyi ügyészség megadta a temetési engedélyt, mivel bűncselekmény nem forog fenn.

**Felakasztotta magát a fára egy elmebeteg hadházi napszamos**

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
Tragikus szerecsényesség történt csütörtökön délután Pocsai községben. Bartha József ottani gazdálkodó a másfél éves Bartha Vilma nevű kislányát felüggővel nélkül hagyta. A kislány a közel hozzáférférhető helyen hagyott marólugos edénybe beleivott és még aznap kiszenvedett borzalmas kínok között. A csendőrség megindította a nyomozást, a debreceni vizsgálóbíró pedig elrendelte a holttest felborcolását és megindította a vizsgálatot annak megállapítására, hogy a halálessettel kapcsolatban kit terhel a felelősség.

**Piaci árak**

Hízott liba kg 70-90, hízott ruca kg 60-80, sovány liba drb 250-340, sovány ruca drb 80-150, pulyka párja 280-500, csirke és tyúk párja 80-300, tojás drb 6-7 és fél, zöldség es, 2-3, zeller es, 2-4, gomba es, 8-10, paradicsom kg 4-06, krumpli kg 2-5, görögdinnye kg 2-4, sargadinnye kg 4, káposzta drb 2-6, kelkáposzta drb 2-8, karfiol drb 12-30, paprika drb 1-2, cékla kg 4-6, alma kg 20-30, körte kg 26-50, őszibarack kg 20-50, szőlő kg 12-36, szilva kg 18-26, dió kg 40-50, borsalm kg 20-30.

Hírek

1933 október 7. (Szombat)
Prol.: Oliv. B.-A. Kath.: Oliv. B.-A.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Kossuth” Piac-u. 26. „Reménység” Csapó-u. 22. Isteni gondviselés. Petőfi-tér és Telek-utca sarok. „Csokonai” Mester-u. 43. „II. Rákóczi” Külsővásártér és Miklós-u. sarok. „Mátvás király” Nyilastelep. Vámosnércsi ut 16. „Árnád fejedelm” Csapó-kert. Jánossy-u. 44.

Rendőrségi telefonszám 20-45.
Menők telefonszáma 0-4.



A debreceni egyetemi fődrázi intézet jeleni október 6-án:

Európa északi részén a viharos időjárás tovább tart. Kiseb esők a kárpátekól északra voltak. Skandináviához már egy újabb esőfront közeledik az ocean felől. Hazánkban változókény, felhős idő uralkodott. Eszadékok sehol sem esett. Az északi légáramlás gyengült, a hőmérséklet legmagasabb értéke pénteken 18, esti hőmérséklet pedig 12 fok volt.

Prognózis: Változóan felhős, szelcsendes, enyhe idő várható.

Az Ügyvédszövetség és a TEBE együttes anktján, melyen a gazdasági válság megoldása kerül megbeszélésre, szombaton, október 7-én dr. Pozóky Ferenc egyetemi tanár előadása következtel vch. sora, azonban a nagy érdeklődéssel vart előadást Pozóky professzor megbetegedése miatt később közlendő időpontra halasztották. Kedden, október 10-én Versényi Tibor kineztári főtanácsos, a TEBE füzám-beli közéleti elnöke tartja meg előadást. Az érdeklődőket ezután hívja meg az előadásra az Ügyvédszövetség és a TEBE vezetősége.

Az Ady Társaság választmányi ülése. A debreceni Ady Társaság október 7-én délután 6 órákor az Ipariskolában választmányi gyűlést tart a következő tárgyszor-zattal: 1. A közgyűlés előkészítése. 2. Esz-leges indítványok.

A KIE helygyújtók csoportja ma este tartja összejövetelét, 5-től 7-ig az ifju-sági csoport, 6-tól 8-ig pedig a felnőtt csoport. Kérjük mindkét csoport tagjait, hogy az összejövetelre elfáradni sziveskedjenek. Érdeklődőket szeretettel látunk. Az össze-jövetel helye Piac-utca 36. I. em. (Régi postacépület.) Vezetőség.

A Békessy Béla Vivó Club választ-mányi ülése. A Békessy Béla Vivó Club vá-lasztmánya október 9-én a club helyiségé-ben 6 órákor választmányi ülést tart.

Ollók és hajvágó gépek
FRICK műkészörts szaküzletében
Ferenc József-u. 27.

Istentiszteletek a baptista imaházban. A Szappanos-utca 23. alatt levő imaház-ban vasárnap délelőtt fél 9-től 10-ig ima-kegyelet, fél 10-től 11-ig prédikáció, 11-12-ig vasárnapi iskola, délután 6-7-ig prédika-ció, fél 8-9-ig vallásos estély vegyeskar és zeneszámokkal. Szerdán este 7-8-ig pré-dikáció, Péntek este 7-8-ig bibliaóra szá-hadt.ozzafórással.

Meghülésnél, náthájánál, mandola-lobnál, torokgyulladásnál, valamint ideg-fájdalmaknál és szaggatásnál naponta fél pohár természetes „Ferenc József” keserü-víz rendszeres gyomor- és bélmozgást bizto-sít. Egyetemi orvosok véleménye sze-rint a Ferenc József víz hatása gyors, kel-lemes és megbízható.

A Pesti Tözsde 16 oldalas új száma szenzációs részleteket közöl a Hitebank-Klein ügyről, az Államvasutj Gépgyár sza-nálásáról, a gazdádósságok rendezéséről, a Násicéről, az új svájci kliringtárgyalá-sokról, az angliai esirkeexportól stb. stb. Cikket írtak a lapba: Gallia János Elemér (Milánó), Halmy Gyula, a Vegyészeti Gyá-rsok Egyesületének igazgatója, Fontes In-formációkat közöl a lap a vidéki hírele-t körülből, a textiliparból, a vas- és gépipar, biztosítás, vegyészeti ipar területről.

A Kistemplom nagy papjai. A Piac-utcai egyházzész október 8-án, vasárnap délután 5 órákor a Kistemplomban ren-dezi meg ezidei első vallásos estélyét, amelyiknek különös érdekességet ad az, hogy Uray Sándor vezető lelkész ez alkalmal-mal a Kistemplom híres, nagy papjai-ról fog előadást tartani. Az igéi dr. Danesházy Sándor fogja hirdetni. Szavaiat és szövegeit teszik meg változatossá ezt a templomi ünnepélyt, amelyre mindenkit szeretettel hívunk és várunk.

A Mester-utcai egyházzész nőegylete megalakulási munkálatait megkezdte. Péntek délután az egybegyűlt hölgyek értekez-letet tartottak. A papi vizsgán elfo-gyalt Kékesváry Kiss László lelkész helyett Szeremley Béla egyházzész gondnok üd-vözölte a megjelenteket, Demeier Gyuláné felfkér előadói ismeretűk a nőegylet cél-jait és programját. A jelen voltak öröm-mel csatlakoztak a munkatervhez, a gyüle-kezteti munka természetéhez képest több bizottság alakítását mondták ki. Felosz-tották az egyházzész utcait taggyűjő kör-zetekre, aláírási leveket bocsátottak fel a be-lépő nyak részére. A megalakulás idejéül a jövő péntek délután 5 óráját tűzték ki az egyház tanácsbázába, ahova ezután is sze-rettel hívunk meg minden érdeklődőt, aki az egyházzész munkájában részt kíván venni.

Magyar
Teherautóluvarozók
Országos Központi Szövetkezte (Mátocs)
Piac-utca 18., Tisza-palota. Telefon 17-25.

Meglepőleg egy lakajosmeserő Kállal Sándor debreceni lakatosmester a Koss-lyossy-u. 26. szám alatt egy építkezésnél dolgozott. Munka közben letette a kabát-ját, amelyből valási 50 pengő klopolt. A tolvajt most a rendőrség keresi.

Képkeret? Üvegkereskedelmi!

Kegelejes kirándulás. A nemzeti gyász napján a református gimnázium osztályai tanáraik vezetése alatt a Cegléd-és a Péterfia-utcai temetőbe zárandokolt-ak ki tanáraik vezetése alatt és meg elhalt kollégiumi tanárok, alapítók közül egy-előre a következőknek sirjai voltak gú-ldozás alá: Benedek Mihály, Budai Esztiás, Grósel Dániel, Vesei József, Péczy Józ-sef, Csányi Dániel, Tóth József, Szekeres Pál, Ormós Balint, Szabó Pál és Reklini Zsuzsanna, Nagy Pál.

Részletfizetésre is
beszereshető tüzelőanyag a
KÖZTISZTVEISELŐK árudájában.

Lopások Debrecenben. Monori Mária Kossuth-utca 59. szám alatt lakó háztartá-si alkalmozott feljelentést tett a rendőrség-ten, hogy lakásáról ismeretlen tettes el-lopta 10 pengőjét. — Ferenczi László ke-rekdedő segéd Hurgária-utca 3. szám alatt-i lakos motorkerékpárjáról ismeretlen tolvajok lelopják a Bosch dinamót, a szerszámkészletet, a kár 150 pengő. — Marsi József Gödrökök 1. szám alatt-i lakos Gótsztein Ardortól kölcsön-vett egy ákerékpárt, amellyel megszökött. A rend-őrség keresi.

Gyorsírótanfolyam. Október hó ele-jén rendkívül mérsékelt tizedijjal gyors-írási-, gépirási-, helyesírási tanfolyam kezdődik a Naményi Gyorsíróiskolában. (Batthyányi-utca 9.) Tanítás külö-örák-ban is egyéni módszerrel. Állami vizsga, államnérvényes bizonyítvány. Állardó be-íratkozás.

Hűvészet
Hubay ünnep Debrecenben

Óriási érdeklődés nyilvánul meg az or-szághban legelső Hubay ünnep iránt. A hangversenyre tudvalevően lejön Hubay Jenő egész családjával és azon a kultusz-művésztér is képviselteti magát De elión-nek a számos vidéki városok zeneközlőinek vezetői is, valamint a magyar kultúrélet szá-mos vezető férfija is. A hangversenre, mely a Zenekedvelők és Mav. Félharmónia első bérleti hangver-senve lesz október 15-én, bérletjegyek a Ta-karcósságnál, napijegyek a Műlinzban és az Arany Bikában kaphatók.



A református templomokban
Nagytemplomban délelőtt 10 órákor dr. Soós Béla, délután 5 órákor Siposs Imre; Kistemplomban délelőtt 9 órákor és 11 órá-ko-r Szabó Miklós, délután 5 órákor vallá-sos ünnepély dr. Danesházy Sándor; Kos-suth-utcai templomban délelőtt 9 óráko-r ifj. istentisztelet, dr. Danesházy Sándor; 10 óráko-r Madar Zoltán, délután 5 óráko-r Szabó Miklós; Árpádtéri templomban dél-előtt 10 óráko-r Magyar Bertalan, délután 3 óráko-r Márki Kálmán; Ispolyai tem-plomban délelőtt 10 óráko-r Mojnár Ferenc, délután 5 óráko-r Kulesár Dezső; Homok-kei ten délelőtt 10 óráko-r Kálas Ferenc, délután 3 óráko-r Jeny László th; Szegény-házban délelőtt 10 óráko-r Kovács József; Nyilastelepen délután 3 óráko-r Nagy Lajos; Csapókertben délelőtt 10 óráko-r és délután 3 óráko-r Halász András; Nyulason dél-előtt 10 óráko-r Murányi Árpád th; Ondód-Vedresdülő délelőtt 10 óráko-r Bengé Ti-bor; Cucán délelőtt 9 óráko-r és Kádardül-ön 11 óráko-r vívő Szabó Endre; Dombos-tanyán délelőtt 8 óráko-r és Kismacson dél-előtt 3 óráko-r Vesei József; Fácson délelőtt 10 óráko-r Bagdy Dániel; Alvinczy-téren délután 3 óráko-r Tóth Sándor; Sámson-úti iskolában délután 4 óráko-r Nagy Dezső th; Táp-telepen délután 3 óráko-r Farkas Mikós th; Kerekestelepen délután 3 óráko-r Bartha Tibor th; Wajafika-telepen délután 3 óráko-r Kovács Imre th.

Vasárnapi rend a katolikus templomban és az iskolakápolnában

Pünkösöd utáni XVIII. vasárnap, Magyar-ek Nagyaszonnyának ünnepe. Szentmisék a szokott vasárnapi rendben: reggel 6, 7, 8, 9, 11, háromnegyed tizenkét és félgy-óráko-r csendes szentmisék. Félgyök, en-kes nagymise, utána prédikál Fácson László parókiánumi prefektus. — Délután 5 óráko-r októberi ájtatosság, utána szent-ségáldás.

Csapókertben 10 óráko-r predika-ció és szentmisét mond dr. Hanzély Lajos levél-fáros. — Homokkerében 10 óráko-r Lorinc Gábor piarista tanár. — Nyilastelepen 10 óráko-r Somogyi Ferenc káplán. — Augusz-ta-szannatóriumban 3 óráko-r Révész István káplán.

A görögcsertartású róm. kath. templomban

reggel 7 óráko-r reggeli istentisztelet, 8 óráko-r diákmise, szentbeszédet mond Orosz Ágoston hitoktató, orgonázik Orosz István egyh. karnagy, 9 óráko-r katona-mise, 10 óráko-r nagy szentmise, a szent-beszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos tartja, orgonázik Seszták Sándor orgo-nosta; fél 12 óráko-r Credo-egyesület össze-jövetel, part az egyház tanácsstermében (Vigkedvő Mihály-uten 4. sz.). Délután fél 2 óráko-r rózsafüzér ájtatosság, 4 óráko-r vespernye, utána szentbeszéd és szentse-ímádás.

A Tegláskertben a szentmisét délelőtt 10 óráko-r Fodor Antal s. lelkész tartja. — Október hó minden esütörtök délutánján 6 óráko-r rózsafüzér ájtatosság, fél 7 óráko-r szentbeszéd, utána szentérimádás.

Az evangélikus templomban

délelőtt 9 óráko-r köznevelési ifjusági isten-tisztelet. Prédikál Labossa Lajos hitoktató, délelőtt 10 óráko-r istentisztelet izelhirdetéssel. Prédikál Pass László lelkész. Délelőtt 1 óráko-r evházi közgyűlés. Este 6 óráko-r istentisztelet izelhirdetéssel. Prédikál Sexrv E. erdélyi av. lelkész.

Üzlet helyiség
a város legforgalmasabb helyén
CSAPO-UTCA 10. SZÁM ALATT
kiadó.
Értekezni az udvari lakásban.



A SZÍNHÁZI IRODA JELENTÉSE

Ma este mutatkozik be a „Cirkuszhercegnő” nagyoperettben Hajnal Margit primadonna és Solyom Győző bonviván.

Azt hisszük, felejtethetetlen estben lesz része a debreceni közönségnek ma este a „Cirkuszhercegnő” előadásával kapcsolat-ban, ugyanis ez alkalommal lép fel először Hajnal Margit, a színhársulat új primadonna ja és Solyom Győző, az új operett bonviván.

A „Cirkuszhercegnő” nagy hangot igénylő operett és így mind a két primánna szerző-dtetett jagnak bő alkalma nyílik arra, hogy egy énekkésztséget, mint játékkésztséget be-mutassa a debreceni közönségnek. Az elő-adásnak külön érdekessége, mondhatnánk szenzacioja Szende Máriának a táncbeteje és Köpeczy Bócz Mihálynak, az operaházto szerződtetett kiváló táncosnák a produk-ciója.

A „Cirkuszhercegnő” nagyoperett vezény-lésével fog bemutatkozni a színház utonnan szerződtetett karnagya, Venetianer Sándor, aki legutóbb 3 éven át Olaszországban vé-gezte tanulmányait.

Nem bírjuk kellőképen a közönség figyel-mébe ajánlani a „Cirkuszhercegnő” előada-sát, mely a muzsikák muzsikája és így a rendkívül olcsó színházi helyárak mellett egy felejthetetlen est lesz mindazok számá-ra, akik az előadást megnézik.

Ma, szombaton délután a legnagyobb magyar operettet, „Az obsitos” játssza a színház zónahelyárakkal. (Legdrágább földszinti hely 80 fillér.) Külön érdekessége lesz az előadásnak Halassy Mariskának az alakítása, aki felejtethetetlen Halasy néni-nek az örökét, a nagyaszonnyt fogja játszani.

Az obsitos címszerepét Solyom Győző fogja kreálni.

Vasárnap délután rendkívül olcsó hely-árak mellett a „Fehérvári huszárok” kerül színre. Tekintve, hogy az érdeklődés óriási, így ajánlatos a helyekről előre gondoskodni.

Hétfőn a prózai együttes óriási sikert aratott „Naplemente előtt”, Gerhardt Haupt-mannnak ez a csodálatos alkotása kerül színre A) bérletben, a főszerepben Thuróczy Gyulával.

Az óriási érdeklődésre való tekintettel — ajánlatos a jegyekről idájében gondoskodni, mert köztudomásu, hogy ma már 10 fillér-ért is lehet színházba járni.



Boeskey-tér. Telefon: 14-26
Szombaton: Csak felfőtteknek!
„MADAME SATAN”

May Johnson, Reginald Denny világfilmje.
Megelőzi: „FLIPPY AZ IRODA GYÖNGYE”
Előadások: 7, 9 óráko-r.



A DEAC klubbajnoki és ujonc atletikai versenye

A DEAC ma, szombaton és vasárnap dé-lután 3 órai kezdettel az egyetemi sport-telepen rendezi meg 1933. évi atletikai klubbajnoki és az 1933-34. tanévi egye-temi ujonc atletikai versenyt. Verseny-számok ma délután 3 óráko-r: 100 méteres síkfutás, magasugrás, súlylökés, távol-ugrás, 400 méteres síkfutás, diszkoszvetés, 110 méteres gátfutás, 1500 méteres síkfu-tás, Vasárnap: 200 méteres síkfutás, há-r-masugrás, 800 méteres síkfutás, 200 mé-re-es gátfutás, rudugrás, gerelyhajítás, 5000 méteres síkfutás, 400 méteres gátfutás.

A versenyen résztvehet a DEAC minden tagja (köznevelőiskolások is) s a Tisza István-Tudományegyetem 1933-34. tanévre be-íratkozott azon rendez és rendkívül hall-

gatói, akik a DEAC-ba felvehetőek. Nevezési díj nincs. Díjazás: Minden versenyszám győztese a DEAC 1933. évi bajnoka címet és a deszkán táblázat szerint legjobban szereplő s legáltalánosabb tudást felmutató 15 versenyző különböző ezüst- vagy bronz plakettet, ezüst- vagy bronz-éremet nyer szallagon vagy anélkül, míg a többi győztesek és helyezettek különböző sportkönyvet nyernek. Minden verseny-számban külön bíráltnak el az e versenyen először induló holligaiok eredményei és utóbbiak lesznek az újon-verseny helyezettjei.

A versenyen a Tisza István Tudomány-Egylet mindazon hallgatói kötelesek résztvenni, akik a DEAC-ba felvehetőek s akik tesztelési tanár úrnál atlétikára jelentkeztek vagy jelentkezni akarnak.

Ref. gimnázium-Polgári iskola 6:2 (3:0) A református főgimnázium második A) és B) osztályának futbalcsapata pénteken délután mérkőzött a Társulati Polgári iskola IV. osztályának A) és B) csapatával. A református gimnázisták igen szép eszelkes játékok után 6:2 arányban legyőzték a szépen szereplő polgáristákat. A félidő 3:0 volt. Góllövő a reformátusok részéről: Görgy 2, Trombitás és Tisza 2. Bíró Kerekes László volt.

365/933. vhsz. ARVERÉS. Elárverezek Debrecenben, Buzi utca 4. szám alatt és folytatólag Ebes II. számú tanyán 1933. évi október 7. napján délután 3 órakor 2640 pengőre becsült butorok, tehenek, lovak s egyebekből álló ingóságokat, Debrecen, 1933 szeptember 11. Booskor László bír. végrehajtó.

29,728-1933. VI.

VERSENYTARGYALASI HIRDETMÉNY

Az egyenruházott városi alkalmazottak 1933-34. évi téli egyenruha és lábbeli szükségletének szállítására írásbeli versenytargyalási hirdetek.

Szállítandó 70 db zubbony, 27 db makkó (rövid télfűtő (fűzők részére), 31 db köpeny, 157 db eszimanadrág, 1 db pantalló, 151 pár csizma, 30 db sapka és 158 db mellény.

A szállítási határidő: 1933. évi december hó 15.

A szállítási feltételek és az ajánlati űrlap a városi elsőfokú közigazgatási hatóságnál (Debrecen, Rendőrségi épület III. em. 92/b. számú szoba) a hivatalos órák alatt megtekinthető, illetve azok a fent említett hatóság - portaköltség beküldése

ellenben - megküldi. Ugyanott a szállításra vonatkozólag részletes felvilágosítást nyerhet. Egyebekben a szállításra a 88.500-1933. B. M. számú Közzétett Szabályrendelet rendelkezései az irányadók.

Az írásbeli zárt ajánlatokat 1933. évi október hó 23-án - hétfőn - délelőtt 11 óráig lehet a városi elsőfokú közigazgatási hatóságnál a fentebb megjelölt hivatalos helyiségben beadni.

Debrecen, 1933 október hó 5.

Polgármester.

ÜZLETI FORMALMA MEGNÖVEKSZIK.

ha áruít lapunk hirdetései közt ajánlja.



APRÓ HIRDETÉSEK



Egy apróhirdetés 10 szög hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér és egyszerre két reggeli lapban: a Debreczeni Ujságban és a Debreceni Független Ujságban jelenik meg. Apróhirdetés díja vidékről postabélyegben is beküldhető. Hirdetési ügyekben felvilágosítást a kiadóhivatal ad, Kossuth-utca 3. sz. Telefon: 21-41

Levelezés
Orvosi
Betöltendő állás nőknek
Club-vendéglőbe
Betöltendő állás férfiaknak
Fiatallal
Tanuló
Állást kereső nők
Mezbitáható
Állást kereső férfiak
Urasági inas
Butorozott szoba

Létfutéses
Butorozott
Kiadó lakás
Háromszobás
Piac utca 4. szám
Egy szoba
Két szoba
Háromszobás
Kiadó
Penzió
Ajánlat
Tatarozási
Dahora
Uri családnál
Olcso fenyő tűzifa
Poloskairtás
Máslást

Utcát
Kétszobás
Háromszobás
Kiadó
Lakás
Világos
Kiadó
5 vagy 6
Penzió
Ajánlat
Tatarozási
Dahora
Uri családnál
Olcso fenyő tűzifa
Poloskairtás
Máslást

Urdivatszobásig!
Elsőrendű munka.
Élkezzel
Elismerten
30 fillérért
Badaconvi borozó
Mazsola
10 deka
Órlási árat
Körte.
Tükrök.
Teljes ellátás
Diákélelv
Oktatás
Fejes Nyelviskola
Zongorázni
Naményi

Zongorórákat ad
Kereslet
Vadásztenvert.
Üzlet, műhely, raktár
Üzlethelyiség
Üzlethelyiség
A Volt Kerekgyártó-féle
Autó, motor, kerékpár
Autógát.
Hangszer
Zongorát
Zongora
Rádió
Rádió, hájózati
Butorok
Eladó
Vasbutorok.

Eladó állatok
Három darab
Eladó ház
Eladó
Nan-utca 23.
Központi
Eladó ház
Ebedlőkredecnc
Ezer literes
Nagy asztalkonyha.
Különféle
Elveszett
Nagy udvar

Levelezés
Orvosi
Betöltendő állás nőknek
Club-vendéglőbe
Betöltendő állás férfiaknak
Fiatallal
Tanuló
Állást kereső nők
Mezbitáható
Állást kereső férfiak
Urasági inas
Butorozott szoba

Létfutéses
Butorozott
Kiadó lakás
Háromszobás
Piac utca 4. szám
Egy szoba
Két szoba
Háromszobás
Kiadó
Penzió
Ajánlat
Tatarozási
Dahora
Uri családnál
Olcso fenyő tűzifa
Poloskairtás
Máslást

Utcát
Kétszobás
Háromszobás
Kiadó
Lakás
Világos
Kiadó
5 vagy 6
Penzió
Ajánlat
Tatarozási
Dahora
Uri családnál
Olcso fenyő tűzifa
Poloskairtás
Máslást

Urdivatszobásig!
Elsőrendű munka.
Élkezzel
Elismerten
30 fillérért
Badaconvi borozó
Mazsola
10 deka
Órlási árat
Körte.
Tükrök.
Teljes ellátás
Diákélelv
Oktatás
Fejes Nyelviskola
Zongorázni
Naményi

Zongorórákat ad
Kereslet
Vadásztenvert.
Üzlet, műhely, raktár
Üzlethelyiség
Üzlethelyiség
A Volt Kerekgyártó-féle
Autó, motor, kerékpár
Autógát.
Hangszer
Zongorát
Zongora
Rádió
Rádió, hájózati
Butorok
Eladó
Vasbutorok.

Eladó állatok
Három darab
Eladó ház
Eladó
Nan-utca 23.
Központi
Eladó ház
Ebedlőkredecnc
Ezer literes
Nagy asztalkonyha.
Különféle
Elveszett
Nagy udvar

Levelezés
Orvosi
Betöltendő állás nőknek
Club-vendéglőbe
Betöltendő állás férfiaknak
Fiatallal
Tanuló
Állást kereső nők
Mezbitáható
Állást kereső férfiak
Urasági inas
Butorozott szoba

Létfutéses
Butorozott
Kiadó lakás
Háromszobás
Piac utca 4. szám
Egy szoba
Két szoba
Háromszobás
Kiadó
Penzió
Ajánlat
Tatarozási
Dahora
Uri családnál
Olcso fenyő tűzifa
Poloskairtás
Máslást

Utcát
Kétszobás
Háromszobás
Kiadó
Lakás
Világos
Kiadó
5 vagy 6
Penzió
Ajánlat
Tatarozási
Dahora
Uri családnál
Olcso fenyő tűzifa
Poloskairtás
Máslást

Urdivatszobásig!
Elsőrendű munka.
Élkezzel
Elismerten
30 fillérért
Badaconvi borozó
Mazsola
10 deka
Órlási árat
Körte.
Tükrök.
Teljes ellátás
Diákélelv
Oktatás
Fejes Nyelviskola
Zongorázni
Naményi

Zongorórákat ad
Kereslet
Vadásztenvert.
Üzlet, műhely, raktár
Üzlethelyiség
Üzlethelyiség
A Volt Kerekgyártó-féle
Autó, motor, kerékpár
Autógát.
Hangszer
Zongorát
Zongora
Rádió
Rádió, hájózati
Butorok
Eladó
Vasbutorok.

Eladó állatok
Három darab
Eladó ház
Eladó
Nan-utca 23.
Központi
Eladó ház
Ebedlőkredecnc
Ezer literes
Nagy asztalkonyha.
Különféle
Elveszett
Nagy udvar

Levelezés
Orvosi
Betöltendő állás nőknek
Club-vendéglőbe
Betöltendő állás férfiaknak
Fiatallal
Tanuló
Állást kereső nők
Mezbitáható
Állást kereső férfiak
Urasági inas
Butorozott szoba

Létfutéses
Butorozott
Kiadó lakás
Háromszobás
Piac utca 4. szám
Egy szoba
Két szoba
Háromszobás
Kiadó
Penzió
Ajánlat
Tatarozási
Dahora
Uri családnál
Olcso fenyő tűzifa
Poloskairtás
Máslást

Utcát
Kétszobás
Háromszobás
Kiadó
Lakás
Világos
Kiadó
5 vagy 6
Penzió
Ajánlat
Tatarozási
Dahora
Uri családnál
Olcso fenyő tűzifa
Poloskairtás
Máslást

Urdivatszobásig!
Elsőrendű munka.
Élkezzel
Elismerten
30 fillérért
Badaconvi borozó
Mazsola
10 deka
Órlási árat
Körte.
Tükrök.
Teljes ellátás
Diákélelv
Oktatás
Fejes Nyelviskola
Zongorázni
Naményi

Zongorórákat ad
Kereslet
Vadásztenvert.
Üzlet, műhely, raktár
Üzlethelyiség
Üzlethelyiség
A Volt Kerekgyártó-féle
Autó, motor, kerékpár
Autógát.
Hangszer
Zongorát
Zongora
Rádió
Rádió, hájózati
Butorok
Eladó
Vasbutorok.

Eladó állatok
Három darab
Eladó ház
Eladó
Nan-utca 23.
Központi
Eladó ház
Ebedlőkredecnc
Ezer literes
Nagy asztalkonyha.
Különféle
Elveszett
Nagy udvar